

Писательница **Наталья Петровна Кончаловская** родилась и выросла в удивительной семье.

Её отец Пётр Петрович Кончаловский был известным художником.

Дедушка – знаменитый живописец Василий Суриков, автор известных исторических полотен «Переход Суворова через Альпы», «Покорение Сибири Ермаком», «Боярыня Морозова» и других.

В доме Кончаловских часто бывали многие выдающиеся современники: композитор С. Прокофьев, писатели А. Толстой, Вс. Иванов, режиссер С. Эйзенштейн.

Наталья была знакома с семьей Ф. Шаляпина, в Москве соседом по подъезду был известный писатель Михаил Афанасьевич Булгаков.

Девочка с детства писала стихи, обожала классическую музыку, играла на фортепиано, прекрасно говорила на французском, английском, испанском, итальянском языках.

В 1936 году Наталья Петровна вышла замуж за поэта Сергея Михалкова, с которым прожила более 50 лет.

Их дети – Андрон Кончаловский и Никита Михалковы известные режиссеры. Дочь Катю от первого брака С. Михалков удочерил.

Сергей Михалков в своих интервью часто говорил о том, что некоторые идеи и строчки будущих стихотворений ему подсказала жена.

Сама Наталья Петровна написала немало произведений для взрослых и детей. Впервые её произведения были напечатаны в 1938 году.

Кончаловская переводила поэзию с английского, французского, украинского, иврита, в том числе и для детей. Самый крупный перевод - поэма «Мирей» поэта XIX века Ф. Мистралья. Ее стихи для детей собраны в книжках: «Огород наоборот», «Близнецы», «Что случилось?», «Сосчитай-ка!».

Кончаловская создала русские тексты к операм известных композиторов: Моцарта, Верди, Дебюсси. Перевела и написала две книги о французской певице Эдит Пиаф. Песня на ее стихи звучит в кинофильме «Раба любви».

Посетив мемориал Хатыни, созданный в дань уважения к трем

миллионам белорусов, погибших в годы Великой Отечественной войны, она за несколько дней написала поэму «Хатынская поляна». Композитор Эмиль Олах положил ее на музыку. За эту работу Наталья Петровна была удостоена золотой медали «Борцу за мир» Комитета защиты мира.

Кончаловская создала «Нотную азбуку» для детей, осваивающих музыкальный инструмент. Писала песни для мультфильмов.

Особое признание к Наталье Кончаловской пришло после выхода поэмы «Наша древняя столица», над которой трудилась на протяжении пятнадцати лет.

В ней она описала историю русского народа и государства, историю Москвы с самого её основания и до XVII века. Первая часть вышла в год 800-летия Москвы (1947), третья - в 1953 году. Книга несколько раз переиздавалась.

Для детей Н. Кончаловская написала книги «Дело в шляпе», «Деревянные сказки», о В. Сурикове - «Дар бесценный», «Суриково детство».

Книги Н. П. Кончаловской

Кончаловская, Н. П. Дар бесценный [Текст]: романическая быль / Н. Кончаловская. - Москва: Детская литература, 1974. - 334, [2] с. : ил.

Кончаловская, Н. П. Дело в шляпе [Текст] / Н. Кончаловская; рис. Бориса Диодоров. - Москва: Мелик-Пашаев, 2015. - 31, [1] с. : ил.

Кончаловская, Н. П. Кладовая памяти [Текст] / Н. П. Кончаловская. - Москва: Советская Россия, 1980. - 304 с.

Кончаловская, Н. П. Магнитное притяжение [Текст]: рассказы о встречах с интересными людьми / Н. Кончаловская. - Москва: Детская литература, 1976.

Кончаловская, Н. П. Наша древняя столица [Текст]: [картины из прошлой Москвы] / Н. Кончаловская; [худож. О. Пархаев]. - Москва: Стрекоза, 2015. - 254 с. : ил.

Кончаловская, Н. П. Нотная азбука [Текст]: научно-популярная литература / Н.П. Кончаловская; рис. Т. Шеваревой. - Москва: Малыш, 1978. - 54 с. : ил.

Кончаловская, Н. П. Суриково детство [Текст] / Наталья Кончаловская. - Красноярск: Кн. изд-во, 1989. - 22, [2] с. : ил.

Наш адрес:

г. Красноярск, ул. Калинина, 4.

Режим работы:

Понедельник – пятница: 10.00 - 19.00

Суббота: 10.00 – 18.00

Воскресенье: выходной

Последний день месяца: санитарный
день

Телефон: 212-72-68

Сайт: ostrovlib.ru

Ждем Вас

Составитель: В. А. Редько

МБУК «Централизованная библиотечная система для детей» им. Н. Островского.
Детская библиотека им. Л. Кассиля

**Наследница Сурикова:
Наталья Петровна Кончаловская**



буклет для читателей 12-15 лет

Красноярск, 2018